

# 世界气象组织:极端天气事件正在成为新常态

**新华社消息** 今年以来,暴雨、洪涝、热浪和干旱等极端天气气候事件在全球多地频发,造成巨大经济损失。世界气象组织近日表示,此类事件已成为新常态,温室气体排放导致的气候变化是主要原因。

世界气象组织气候专家阿尔瓦罗·席尔瓦在接受新华社记者采访时说,近几十年来,热浪和强降水等极端天气事件发生频率和强度都在增加。今年以来,亚洲、非

洲、欧洲和北美洲的热浪已造成严重损失,对人类健康和福祉构成重大威胁。

席尔瓦分析说,在不同时间和空间尺度上,厄尔尼诺和拉尼娜现象等多种气候因素都可能助推极端天气气候事件,但人类活动引起的气候变化是主要原因,这也是极端天气气候事件发生频率和严重程度不断增加的长期背景。

在厄尔尼诺现象和温室气体

排放导致的气候变化等因素推动下,创纪录的高温持续时间延长。

席尔瓦说,尽管从去年延续至今年的厄尔尼诺现象现已结束,但世界气象组织最新发布的季节性预报显示,7~9月,非洲、欧洲、亚洲绝大部分地区和北美洲、中美洲和加勒比海、南美洲热带大部分地区气温将高于平均水平,加剧热浪和野火发生的风险。

另据哥白尼气候变化服务局

近日发布的季度预报,未来6个月,全球大部分海洋区域表面温度将高于平均水平,只有赤道太平洋和南大洋是例外。这与今年晚些时候可能出现的拉尼娜现象有关。

哥白尼气候变化服务局高级科学家弗兰切丝卡·古列尔莫说,在拉尼娜现象期间,太平洋海面温度的变化直接影响整个热带地区的降水模式,进而影响全球范围内的气温、降水和风向。 (曾焱)

## 锅包肉大赛?网友:馋哭,怎么不喊我啊……

“馋哭了,家人们,谁懂,真的要被馋哭了!”6月29~30日,吉林省吉林市的江南公园附近热火朝天、人头攒动,空气中充满了“呛鼻子”的味道,但却让人闻了哈喇子直流,这里正是世界锅包肉大赛的比赛现场。

锅包肉还有比赛?没错!并且竞争十分激烈。比赛前,来自不同地方的厨师们一个个摩拳擦掌,准备“大干一场”,听说还有外国厨师也前来“应战”。当然“主力队员”还是来自东三省,他们还郑重纠正了一下比赛名,说这叫锅包“又”大赛。

有网友好奇地问:一个锅包肉能做出什么花儿来啊?在现场,传统的锅包肉那只是“基本操作”,逛着逛着,事情就朝着无法想象的方向发展了,画风逐渐“奇特”,口味五花八门:芝士锅包肉、麻辣锅包肉、榴莲锅包肉、咖喱汉堡锅包肉、五仁锅包肉……原材料“千奇百怪”:孜然牛肉锅包肉、锅包鱼……只有你想不到的,没有不能做的。特色“独树一帜”,老友锅包肉、酸唧锅包肉、百香果锅包肉,还有用直径1.1米的大锅做的“巨型锅包肉”。

据了解,本次大赛设金、银、铜奖以及世界锅包肉厨神、世界锅包肉大王餐厅、世界锅包肉名厨等称号,还为所有参赛者颁发了世界锅包肉大赛纪念章。

地域有别,美食无界,通过这次锅包肉大赛,许多人发现并爱上了锅包肉。据吉林市商务部门测算,自发布举办世界锅包肉大赛消息以来,吉林市锅包肉累计销售量56万份。(据新华社报道)



## 神舟十八号航天员乘组 将于近日择机 第二次出舱

**新华社消息** 记者7月2日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第二次出舱活动。

自5月28日圆满完成首次出舱活动以来,神舟十八号航天员乘组先后完成空间站实验机柜维护及组件安装、空间站舱内环境监测、第二次出舱活动准备等工作,承担的空间材料科学、空间生命科学、航天医学等领域实(试)验项目扎实稳步推进。

目前,神舟十八号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,将于近日择机实施第二次出舱活动。

(李国利 邓孟)

## 一句话新闻

●6月30日,国家文物局发布《关于做好2024年暑期博物馆开放服务工作的通知》。通知明确,重点场馆、热门场馆可根据实际情况,通过适当延长开放时间、策划云展览、云直播、云教育以及流动展览等方式,更大限度满足观众参观需求。

●韩国实习和住院医生因反对医学院扩招计划而发起“辞职潮”已经4个多月,韩国高丽大学三家附属医院的医学教授7月1日宣布,将于本月12日开始无限期罢工,以声援辞职医生并敦促政府与医疗界对话。